

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января  
1979 года.

СУББОТА,  
2 апреля 1988 года.

№ 40 (1503)  
Цена 3 коп.

Газета выходит  
по вторникам, четвергам,  
субботам.

**Завтра  
День  
Геолога**

● НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

## ПЕРЕСТРОЙКА БЫЛА ВСЮ ЖИЗНЬ

В Таркосалинской геофизической экспедиции девять комплексов электрорадиокоротажных отрядов, на плечи которых выпадает основная тяжесть геофизических исследовательских работ в процессе бурения геологоразведочных скважин. Непосредственно на скважине ведутся электрометрические, кавернометрические, акустические, радиоактивные, инклинометрические исследования, составляющие обязательный комплекс коротажных работ. Основное время коротажные отряды проводят в поле.

Накануне Дня геолога нашему корреспонденту удалось встретиться с начальником электрокоротажного отряда № 3.

Марату Анверовичу Мусину 26 лет. Член ВЛКСМ, избирался членом комитета комсомола экспедиции, сейчас избран в профсоюзный комитет, отвечает за спортивную работу в коллективе. В экспедицию прибыл по направлению после окончания Казанского госуниверситета в 1984 году, работал инженером-геофизиком, два года возглавляет коротажный отряд.

— Марат Анверович, что наиболее характерно для Вас и Ваших коллег в работе в последнее время?

— Значительные перемены в организации работы. Когда я пришел в экспедицию, работать было тяжело и морально, и физически. И не мне одному — всем. Не хватало кадров, аппаратуры, организации труда. Сейчас другое дело, от работы получаешь большое удовлетворение, видишь результаты. Укрепилась организация, растет квалификация, производительность, объемы, расширяются исследования. Нынче мы включаем в свой объем и перфорацию обсадных колонн, а это уже исследование геологических пластов.

— А с какими результатами Ваш отряд подошел к Дню геолога?

— Выполнение плана в денежном выражении, качество исследований и полнота коротажного комплекса — вот три наших оценочных показателя. При плане на первый квартал 48 тысяч мы провели исследований более чем на 60 тысяч рублей, обеспечили их высокое качество, выполнили весь коротажный комплекс. Но не одни мы такие хорошие. В этом квартале наш заказчик — Пурнефтегазгеология — предоставил нам большой фронт работ, все отряды труди-

лись напряженно, в результате экспедиция в целом выполнила квартальный план коротажных работ.

— Какие видите перед собой проблемы?

— С 1 января экспедиция перешла на хозяйчет. Но весь первый квартал мы работали еще на сдельной оплате труда. С 1 апреля мы переходим на новую систему оплаты, и, хотя создан задел по фонду заработной платы, есть опасения, что в новых условиях наша зависимость от заказчика в стабильности объемов и в сроках работ окажется еще большей. Да что там заказчик, от погоды и то зависим, поскольку дорог к своим буровым геологи не прокладывают. Нужно время для набора опыта, всевозможных оргпритирок, нужно построить свою работу так, чтобы из-под этой зависимости выйти. Вот эти вопросы сегодня и решаем всем коллективом экспедиции.

— А в целом как воспринимаете Вы идеи перестройки?

— Я считаю, что перестройка, по сути, одна из форм нашего общего развития, и в этом смысле она была всю жизнь. Другое дело, что сегодня она принимает более организованные, целенаправленные, управляемые начала. И в этом смысле она как форма развития — самая удачная. Боюсь только, не затаскали бы это слово, когда за частым его употреблением исчезает сама суть.

— А что уже есть личный опыт?

— Представьте себе — да. Захотели мы одеть нашу хоккейную команду. Купить нужно — проблема, клубным командам не хватает. Решили пошить в КБО — нет тканей. Стали искать, где кто может — в магазинах пусто, все закупили частные кооперативы. Искали на Украине, в Прибалтике, в РСФСР — нет нигде, слышали даже, что кооперативщики закупают ткани у фабрик. А ведь это же явный перекоп. И таких немало.

— Что наиболее характерно для Вас в жизни райцентра?

— Отсутствие спортивной базы, низкая организация досуга в целом. Район, поселок, наши коллективы — молодежные. А свободное время молодым занять, практически, нечем.

— Что бы Вы пожелали своим коллегам в День геолога?

— Здоровья, бодрости, оптимизма.

Интервью провел  
Г. МЕРЗОСОВ.



ФОТОРЕПОРТАЖ В. БОРЗЕЦОВА И Л. БАЖУКОВОЙ

## У Полярного круга

### 1. ВПЕРЕДИ НЕФТЯНИКОВ

Каждый раз все дальше на север приходится летать на вертолете буровому мастеру С. Н. Карташину над белым безмолвием тундры. Проплывают внизу буровые вышки геологов Верхнепуровской нефтегазоразведоч-

ной экспедиции объединения Уренгойнефтегазгеология.

Девять лет назад экспедиция «отпочковалась» от Уренгойской НГРЭ, чтобы здесь — у Полярного круга — обеспечить фронт работ для поступательно идущих на север нефтяников.

Верхнепуровская экспедиция начиналась с двух бригад и не скольких далеко не новых бур-

вых станков. Сегодня здесь трудятся шесть бригад и необходимые вспомогательные службы. В обороте тринадцать станков. Экспедиция ведет разведку на пяти площадях. За девять лет в результате проведенных работ здесь открыто пять нефтяных месторождений и девять залежей углеводородов.

НА СНИМКЕ: буровой мастер комсомольско-молодежной бригады С. Н. Карташкин из Верхнепуровской НГРЭ.

### ● НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

## Километры информации

В первом квартале текущего года геофизики Пуровской геофизической экспедиции обработали 2609 километров профилей при плановом задании 2520 километров. При этом коллективы сейсмо-разведочных партий повысили качество работ, достигнув коэффициента качества в среднем по экспедиции 0.91 при браке 1,5 процента. Это в сравнении с

уровнем прошлого года значительное достижение геофизиков.

По количественным и качественным показателям наиболее успешно в первом квартале сработали коллективы СП-39 (начальник А. П. Горбунов), СП-48 (начальник Е. Л. Жеребцов), СП-43 (начальник А. Д. Николаев).

Коллектив экспедиции выпол-

нил план по освоению вибросейсмических комплексов. В производственном плане с их помощью отработано 92 километра профилей повышенной кратности. Это обеспечит более точное и детальное расчленение геологического разреза, более точную геологическую информацию.

А. БУЛАТОВ,  
главный геофизик Пуровской геофизической экспедиции.

## Первый значительный успех

С хорошими показателями подошел к своему профессиональному празднику коллектив объединения Пурнефтегазгеология. На 100 процентов выполнил план коллектив по приросту углеводородов. Перевыполнил коллектив план разведочного бурения: вместо намеченных 56 тысяч на бурено 56 тысяч 547 метров геологоразведочных скважин. Наибольший вклад в успех внес коллектив Таркосалинской НГРЭ, выполнивший план первого квартала по бурению к 26 марта. Вышкомонтажниками объединены смонтированы и сданы в эксплуатацию 24 буровых уста-

новки, что полностью соответствует плану.

Лучших результатов с начала года добились: в бурении — бригады мастеров М. А. Снимцова и В. В. Кулемзина из Таркосалинской НГРЭ, А. Н. Сытника и Ю. Н. Колоколова из Южно-Таркосалинской НГРЭ; в вышко-строении — бригады С. П. Рыбакова, А. Ф. Поскочина и И. Ю. Смирнова из Таркосалинской ВМК, в испытании — бригады мастеров В. А. Павлова, В. В. Цымбалова из Таркосалинской экспедиции по испытанию сква-

жин. После долгих неудач это пер-

вый значительный успех коллектива объединения, и он тем более ценен, что достигнут накануне профессионального праздника геологов.

Наиболее продуктивным периодом в бурении оказался март, когда большинство буровых бригад значительно превысили суточные задания. Это стало прямым результатом улучшения организации труда, повышения четкости во взаимодействиях буровиков и вышкомонтажников. Таким образом, вскрылись внутренние резервы повышения производительности труда.

Г. ОСКОЛОВ.

# У Полярного круга

## 2. ДОВЕРИЕ

Анатолий Иванович Острягин — один из первых в Ямало-Ненецком автономном округе руководителей, выбранных трудовым коллективом. В феврале прошлого года, когда ему — заместителю председателя Красноселькупского райисполкома, имеющему четырнадцатилетний стаж работы в Главтюменьгеологии — было предложено баллотироваться на должность начальника Верхнепуровской НГРЭ, экспедиция которой месяц подряд заваливала план. Из пяти буровых бригад три устраняли аварии. Убытки составляли 2 миллиона рублей. Из коллектива начали уходить кадровые рабочие.

Почему Острягин дал согласие? Ведь до сих пор скучает по Красноселькупу. По людям, с которыми довелось работать, по красноселькупской тайге.

Из разговора с ним поняли, что Анатолия Ивановича привлекала возможность формировать новые производственные отношения между администрацией и трудовым коллективом, основанные на взаимном доверии и ответственности. Именно это предполагает выборность руководителей. Кроме того, имея опыт советской работы и работы в геологии, Острягин был уверен, что сможет вывести коллектив из прорыва. Участников выборов подкупила заинтересованность этого кандидата при обсуждении давно наблевших вопросов экспедиции: качество инструмента, материально-техническое снабжение, обеспечение жильем и детскими садами.

За год работы начальник экспедиции А. И. Острягин не изменил своей программе, изложенной в феврале 1987 года. Очередь на жилье продвинулась на



67 человек. За счет улучшения условий жизни, значительного улучшения организации труда план производительно с ним и з и л а с ь. Коллектив экспедиции поставил задачу сократить до минимума организационно-технические и аварийные простои.

## ● ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР ЖИВЕТ ВЕТЕРАН...

Геология всегда привлекала людей, особенно молодых, своей романтикой — новые неизведанные места, интересные маршруты, возможные открытия и находки. Но геология имеет и другую сторону — это неустроенный быт, оторванность от семьи, мороз и жара, пылевые бури и снежные бураны.

Все это не на прогулке и не в отпуске, а при ежедневном выполнении производственных наблюдений.

Но специальность выбирается на всю жизнь, если ты влюблен в нее и предан ей. Такую беспоконную профессию выбрал А. П. Губанков в 1956 году, когда поступил в Бакинский нефтяной техникум. После окончания техникума с 1959 года Александр Павлович на передовом рубеже геологии — он геофизик, а это значит, что вместо традиционно го геологического молотка он вооружен современной электронной аппаратурой.

За 29 лет работы Александр Павлович был техником-оператором, старшим техником-оператором, геофизиком-оператором, начальником отряда, начальником партии.

С 1985 года Губанков работает в Пуровской геофизической экспедиции, сегодняшняя его специализация находится на стыке с глубоким разведочным бурением. С помощью специальной аппаратуры он ведет наблюдения в глубоких скважинах, определяет скорости распространения сейсмических волн в земных недрах. Этот важный параметр повышает точность и достоверность геологических построений при разведке нефти и газа.

Ветерану геофизики исполнилось 50 лет, он, как и 29 лет назад, бодр, жизнерадостен, общителен.

От имени всего коллектива геофизиков поздравляю тебя, Александр Павлович, с юбилеем. Все мы желаем тебе оставаться таким же оптимистом, быть здоровым, семейного тебе благополучия и больших творческих успехов.

**И. ДРОЗДОВ,**  
начальник производственно-технического отдела Пуровской геофизической экспедиции.

## Центр технических новостей

Так назвали пурпейцы недавно открытую техническую библиотеку, которая размещена пока в одной комнате в ЖКК НГДУ Тарасовскнефть. Создана библиотека по инициативе совета молодых специалистов объединения. Сейчас в ней более двух тысяч экземпляров книг, брошюр. Кроме этого, в библиотеке можно почитать или взять домой научно-популярные журналы, технические издания всех отраслей народного хозяйства. Их будет около двухсот.

## ● ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

### „ЧТО С НАМИ...“

По поводу статьи «Что с нами...», опубликованной в газете за 5 марта 1988 года, вынуждены признать, что факты грубого обращения работников на шей бухгалтерии с рабочими, посетителями наблюдались и ранее.

Неоднократно проводились беседы с работниками бухгалтерии и непосредственно с главным бухгалтером Т. С. Фомичевой как руководителем коллектива, так как она в первую очередь

# РАВНЕНИЕ — НА ЛИДЕРОВ

К своему профессиональному празднику многочисленный отряд нефтегазоразведчиков объединения Уренгойнефтегазгеология пошел с хорошими успехами в труде.

Коллективы буровых бригад, по испытанию скважин, коллективы вышкомонтажников, все производственные подразделения, организации и предприятия, перейдя на новые условия хозяйствования, включились в соревнование за достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции.

Трудовые коллективы буровых бригад, наращивая темпы, добиваются роста производительности труда. Некоторые из них уже выполнили и даже перевыполнили план трех лет.

Отличных результатов достигли нефтегазоразведчики Уренгойской НГРЭ, которые по праву считаются лучшими в округе. Известные мастера скоростной проходки А. Е. Гуляк, В. Н. Татар, Герой Социалистического Труда Н. Д. Глебов, З. И. Гафинца. Руководимые ими бригады в настоящее время работают в счет четвертого года пятилетки.

Так буровики мастера А. Е. Гуляка при плане 42 тысячи набурили с начала пятилетки 43 тысячи 360 метров горных пород. Бригада В. Н. Татары при плане 40 тысяч 500 метров выдала 44 тысячи 403 метра. Бригада Н. Д. Глебова вместо 37 тысяч набурила 38340 метров, а коллектив мастера З. И. Гафинца еще больше: вместо 40500 — 47 тысяч 150 метров.

Определили новые высокие рубежи не только отдельные коллективы, ведущие поисковые работы, но и предприятие в целом. Об этом свидетельствуют социалистические обязательства каждого производственного подразделения.

В эти дни полевые коллективы обеспечивают высокую производительность труда, значительно перекрывая суточные плановые задания. Бригада В. Н. Татары 28 марта, например, за сутки прошла 65 метров горных пород вместо плановых 26 метров. А коллектив мастера З. И. Гафинца при том же плане набурил 70 метров.

В Верхнепуровской нефтегазоразведочной экспедиции буровые бригады под руководством мастеров В. М. Кочержука, А. Н.

Драчана, В. И. Вдовичева набурили с начала пятилетки соответственно 36 тысяч 693, 28 тысяч 791 и 26 тысяч 393 метра. Суточная выработка в бригаде В. М. Кочержука составляет 130 метров при плане 48. В бригаде А. Н. Драчана — 105 при плане 45. В бригаде С. Н. Карташкина при плане 32 метра — 79.

Высокие темпы в работе показывают испытатели скважин бригады мастера Р. З. Мирзоева из УНГРЭИС. Еще 14 октября прошлого года коллектив выполнил трехлетнее задание, испытыв при плане 63—74 объекта, а бригада мастера Я. Н. Пендрака выполнила и план трех лет пятилетки, и обязательства. Так, при плане 38 и обязательствах — 40 испытала 40 объектов в конце февраля текущего года.

Этим коллективам свойственны высокое мастерство, трудолюбие, чувство долга, их объединяют крепкая дружба и взаимовыручка, оптимизм и целеустремленность.

Коллектив Уренгойской вышкомонтажной конторы, поддерживая инициативу соревнования за высокую производительность труда, наращивая темпы работ, стремится выполнять их при высочайшем качестве строительства буровых станков. Работают они всегда творчески, с полной отдачей сил.

За последнее время значительно улучшилось качество монтажа и строительства установок при меньших затратах времени. Соревнование множит силы, растет производительность труда в коллективах бригад, увеличивает фронт работ. Нынче здесь примером для производственных подразделений предприятия служит коллектив бригады прораба Х. Б. Бакашева, который уже сдал тридцать третью буровую установку с начала пятилетки (план трех лет 32). «Каждую рабочую минуту — работе!» — под таким девизом трудится ежедневно бригада прораба Х. Б. Бакашева. Это, в основном, и предопределяет успех коллектива. Неплохих результатов добиваются бригады под руководством прорабов Н. Ю. Никитенко, Н. И. Чеканова, П. Е. Сидоренко и других.

**В. ГРУШЕВСКИЙ.**

галереи не могли дать объяснение Н. И. Балакиной по сути ее просьбы в нормальной форме, хотя наша задача — как можно убедительнее, лояльнее давать разъяснения работникам, если они обращаются с каким-либо вопросом.

Было вынесено решение — ограничиться разговором.

При аттестации работников бухгалтерии этот факт был учтен, и О. П. Афанасьеву как старшего бухгалтера не аттестовали, дали испытательный срок.

**С. СИНГАТУЛОВ,**  
директор Тарносалинской ВМК.





## У Полярного круга

### 3. ДЕЛО ОБЫЧНОЕ

Месяц назад, чтобы сократить время переезда на новый номер и подготовку станка к бурению, на Р-80 Табьяха-Таркинской площади выехала одна вахта и одна сборная вахта из рабочих вспомогательных служб, бурильщиком в которой стал буровой мастер А. Н. Драчан. Остальные вахты бригады заканчивали бурение на Р-322 Арно-Табьяхинской площади.

— Закончил цементирование колонны скважины. Идет монтаж превентора, — докладывал на днях во время вечерней связи мастер. — Для дальнейшего бурения практически ничего не имею...

С базы передавали, что к ним вышли два трубовоза. Но начавшаяся пурга задувала на денды на скорый их приход. Здесь, в Приполярьи, погода часто вносит свои коррективы в планы людей. Потому вахты бурильщиков Искандера Усманова и Ирена Фахретдинова, сменяя друг друга, занялись профилактической работой. Чтобы потом, когда придет инструмент, бурить, перекрывая суточные планы в два — три раза. В бригаде бурового мастера А. Н. Драчана из Верхнепуровской НГРЭ это дело обычное.

**НА СНИМКАХ:** буровой мастер А. Н. ДРАЧАН, помощник бурильщика Ш. ХАММАДИЕВ и бурильщик И. ФАХРЕТДИНОВ.



## ШКОЛЬНАЯ РЕФОРМА В ДЕЙСТВИИ

# Содружество

Подготовка подрастающего поколения к осознанному, обобщенному выбору рабочих профессий, к труду в сфере материального производства представляет, как отмечается в материалах февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС, задачу первостепенной экономической, социальной и нравственной значимости. Решить это школа может только в сотрудничестве с коллективами базовых и подведомственных предприятий при постоянной поддержке родительской общественности.

— С шефами нам крепко повезло, — говорит директор Пурпейской средней школы № 2 Николай Петрович Голубев.

И действительно повезло. Не потому, что объединение Пурпейтегаз имеет немалые средства, может помочь школе в любом деле. Главное, что, начиная со строительства, школа была и остается под постоянным контролем генерального директора объединения В. Г. Агеева. На всех совещаниях, особенно в предпусковой период, он ставил конкретный вопрос конкретным ответственным товарищам: «Как идут дела на школе?», сам решал многие острые вопросы и проблемы.

Такое же отношение к школе, где учатся дети нефтяников, буровиков, строителей, вышко монтажников и сейчас. Как за частую бывает в других местах: берите, мол, деньги, только не тревожьте, и так дел невпроворот.

— У нас, напротив, — продолжает свой рассказ директор школы Н. П. Голубев. — Шефы постоянно интересуются, что нам нужно, в чем оказать помощь. А стоит мне только позвонить, что необходимо что-то исправить, сделать — нужные люди тут как тут. Поэтому ни мне, ни учителям не приходится тратить драгоценное время на беготню и выколачивание того-сего.

Официальное оформление шефства НГДУ Тарасовскнефть над школой состоялось 26 октября прошлого года. За этот короткий срок сделано очень много. До статочно пройти по коридорам, классам, мастерским, столовой. Яркое, продуманное оформление, уют, чистота — тут заслуга не только педколлектива, но и шефов, которые на учебники, пособия, инструменты, инвентарь

выделили 40 тысяч рублей.

В конце прошлого года, кроме этого, шефы закупили более чем на 16 тысяч рублей аппаратуры для дискотек. Старшеклассники регулярно организуют вечера отдыха. В школе нередко проводят свои праздничные мероприятия и шефы, поскольку у них еще нет клуба. В свободное время, кстати, в спортзале женщины объединения занимаются в оздоровительной группе.

Особое внимание шефы уделяют производственному обучению школьников, подготовке их к трудовой жизни. Так, за каждым классом закреплено конкретное подразделение. Ребята строго по графику бывают на предприятиях и в организациях, на пример, в УТТ-1, ЦБПО, СМУ-1, где овладевают навыками рабочих специальностей. У каждого юного пурпейца есть опытный наставник.

На днях шефы выделили автобус и группу мальчишек съездила на месторождение, где они воочию убедились, как нелегко поднимать смонтированный буровой станок. После этой экскурсии несколько ребят по-настоящему увлеклись профессией вышко монтажника.

Шефы-нефтяники оборудовали в школе мастерскую по обработке дерева и металла. Там занимаются не только на уроках труда, но и в свободное время. Сейчас шефы организуют спортивно-технический кружок.

Девочки-старшеклассницы проходят обучение в магазинах, в конторе связи. После практики они будут сдавать экзамены — вместе с аттестатами зрелости получают удостоверения младших продавцов и операторов между городской связи.

Серьезно, с ответственностью подходят шефы к организации отдыха школьников. Сорок юных

пурпейцев в конце прошлого года совершили круиз по Черному морю, в январе тридцать лучших учеников отдыхали в молодежном спортивном лагере в Карпатах, недавно была проведена экскурсия по маршруту Москва — Ленинград — Калинин и в Нальчик.

Есть в школе три кинопроектора «Радуга». По договоренности с дирекцией районной кинотеатры в Пурпе доставляются новые художественные и документальные киноленты, которые просматривают дети по четко установленным дням.

Действуют в школе кружок бального танца, изостудия. Занятия в них ведут специалисты.

— На первомайскую демонстрацию, — говорит Н. П. Голубев, — мы выйдем со своим духовым оркестром. Его закупили шефы, они же и готовят юных музыкантов. А еще пообещали нефтяники приобрести для ребят два вездехода «Буран». Они выделили полмиллиона рублей для строительства вблизи школы тира, где будет три стрелковых зала, кабинет по гражданской обороне. Этот объект взялся построить коллектив СМУ-1. В плане — строительство теплиц, где будут хозяйничать наши ребята.

Подшефные знают и видят, как работают нефтяники. Не легкая, но почетная у них миссия. И поэтому они стараются не подводить своих старших товарищей. Они достигли успехов в учебе, дисциплине и общественной-полезной деятельности. Ребята организовали агиткультбригаду, которая выступала на промысле. Там же была проведена дискотека.

— Шефы у нас такие, что трудно сыскать подобных, — не устает говорить директор школы, — приведу самый свежий пример. Недавно решен вопрос с горячим питанием школьников. Сейчас обеды привозят из столовой на специальных тележках для каждого класса. Удобно и не надо толпиться в очереди. Дети благодарны своим старшим друзьям. Нет, нет, я не оговаривался. Потому что я называю отношения шефов со школой не контактами, а надежной, искренней, бескорыстной дружбой.

Записала Т. БИЗЯЕВА, студентка Тюменского государственного университета.

## ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

# ДАВАЙТЕ ДЕЛИТЬСЯ СОВЕТАМИ

Много, ох как много раз на страницах «Северного луча» критиковалась работа Таркосалинского ПТВИС. И было за что. Допускались им промахи, небрежное отношение к делу, а то и просто нежелание отдельных работников выполнять свои обязанности.

Но я хочу (и, думаю, меня поддержат) выразить большую благодарность этой организации. Позади две зимы, практически ни одного отключения тепла, по вине ПТВИС, почти не отключалась и электроэнергия. А ведь то и другое в самом прямом смысле жизнь для жителей райцентра. Мы все хорошо понимаем, что за этим стоит огромная работа, особенно если учесть растущую потребность и изношенность инженерных сетей, отсутствие доста-

точного количества нужных труб, сантехнических деталей, многого другого, чего и не перечислишь. Тот, кто видел, как в стужу и сильный ветер работники ПТВИС восстанавливали запутанные или оборванные линии электропередач, тот понимает цену такого труда.

И все-таки мы не всегда довольны работой этой службы. Справедливо замечаем те или иные недостатки. Я предлагаю ввести рубрику, в которой каждый читатель мог бы поделиться своими наблюдениями, советами, предложениями в целях улучшения работы этого так необходимого нам предприятия. Да и не только его. А в ответ на страницах газеты ведущие специалисты разъяснили бы воз-

можно или невозможно принять то или иное предложение, какие меры будут приниматься для устранения недостатков.

Попробую начать первым. Какое-то время назад ЦТ показало нам короткий репортаж, кажется, из ФРГ, о строжайшей экономии тепла. В каждой квартире, на каждом радиаторе отопления стоит прибор автоматического регулирования подачи теплоносителя в радиатор в зависимости от заданной температуры в комнате. При этом экономится огромное количество энергии и потребляемого топлива в котельных, всегда работающих в умеренном режиме, что продлевает срок их эксплуатации. Рассказывалось и о том, что вся эта

система находится под контролем ЭВМ, которая, кроме всего прочего, может выдать и рекомендации владельцу квартиры о путях дополнительной экономии тепла. Каждый посмотревший эту передачу невольно подумал, что мы до этого еще не выросли.

Да, конечно, таких систем пока в нашей стране нет, не говоря уже о наших поселках. Но себя во многом может оправдать уже испытанная система, когда возле каждого радиатора отопления установлен вентиль, с помощью которого мы можем уменьшить или увеличить подачу горячей воды, а соответственно, и температуру радиатора. Ведь сколько угодно примеров, когда в квартире, в которую дует ветер, включают дополнительные источники тепла, а в другой части дома в это время не знают, как избавиться от жары. При этом теплоноситель в той и другой квартире расходуется одинаково.

Вот я и ставлю первый вопрос: возможно ли внедрение системы вентиля в домах в нашем поселке и можно ли определить экономии от этого внедрения?

Вопрос второй. Проходя мимо электростанции, мы невольно сжимаемся от шума и от пыли, поднимаемой горячим воздухом, который просто уносится в атмосферу. А нельзя ли этот горячий поток направить на полезное дело? Обидно, что миллионы гигакалорий оказываются никому не нужными. А если поставить на пути горячего воздуха емкость с водой, не заменит ли она один из котлов в котельной? А разве невозможны другие варианты использования отработанного тепла из турбин?

Надеюсь на страницах нашей газеты прочитать мнение работников ПТВИС по обоим моим вопросам.

Ф. ДАВЫДОВ, читатель.

## У НАС В ГОСТЯХ АЛЕКСАНДР РОЗЕНБАУМ НА ТАРКОСАЛИНСКОЙ СЦЕНЕ

Больше двух недель длились гастроли по Тюменской области популярного артиста Ленконцерта Александра Розенбаума. Его тепло встречали зрители Тюмени, Салехарда, Надыма, Нового Уренгоя. А завершили гастроли в нашем районе, куда А. Розенбаум приехал по приглашению совета Фонда молодежной инициативы РК ВЛКСМ.

Четыре концерта дал он в РДК «Юбилейный», на которых побывало более 800 таркосалинцев. Желающих было, разумеется, в несколько раз больше, но такая наша действительность — нет в райцентре большого концертного зала.

Те же, кому выпала удача, надолго сохранят в памяти минуты общения с талантливым, самобытным артистом, композитором, поэтом. Концерты А. Розенбаума — это беседы с аудиторией под аккомпанимент гитары, во время которых в зале нет скучающих или равнодушных.

Десятки вопросов были заданы А. Розенбауму, и на все он отвечал откровенно, не обходя острых углов, аргументированно, с юмором. И, конечно, были песни: как хорошо известные, так и новые, такие, как «Анафема» — песня-проклятие вершителям репрессий, «Монолог пилота «Черного тюльпана», посвященная памяти погибших в Афганистане, песни памяти В. Высоцкого и много других.

Когда закончился последний концерт, с Александром Розенбаумом встретился наш корреспондент Анатолий Лучников.

— Александр Яковлевич, накая тема является главной в Вашем творчестве? В чем заключается Ваше творческое кредо?

— Я стараюсь писать о жизни во всех ее проявлениях, писать о том, что волнует людей.

— Когда Вы впервые взяли в руки гитару? Помните ли свой первый концерт?

— На гитаре я начал играть в восемь лет и вот уже тридцать лет с ней не расстаюсь. А первый концерт был, кажется, в школе. Точно не помню.

— Есть ли человек, мнением которого Вы дорожите, чья оценка Вам не безразлична?

— Если честно... это — я сам. Не потому, что умнее всех. У каждого из нас разное восприятие жизни. И даже самый доброжелательный человек может быть не прав, как и я сам. Поэтому я — критерий сам себе. И еще, конечно, люди.

Если какой-нибудь критик пишет обо мне в центральной прессе что я — плохой, а люди хотят слушать меня, то я верю людям, а не этому критику.

Они такие же умные во всем, как и тот критик, только их специально не учили «критическим» наукам. Они хорошо отличают добро от зла, ложь от правды, смелость от трусости без всяких критиков.

— Что Вы увозите с нашего Севера, как творческий человек и, как человек, открывший для себя новый регион нашей страны?

Память о встречах с прекрасными людьми, ощущение бескрайности просторов нашей страны, красоту северной природы. Запомнился праздник оленеводов в Харампуре.

Есть также пища для будущей работы. Мне удалось побывать в заброшенных лагерях для репрессированных. Ощущения эти будут основой для новых песен.

— Чем Вы занимаетесь в свободное время?

— Его практически нет. А когда выдаются минуты отдыха — провожу их с семьей. А еще люблю лошадей.

— Несколько слов о вашей семье.

— Нормальная семья. Жена — врач-рентгенолог, дочь — школьница.

— Извините за нескромный, может быть, вопрос... Не жалеете, что нет наследника фамилии и гитары?

— Жалею. Но уж так получается, что в большинстве семей сегодня по одному ребенку. Но я не теряю надежды (смеется).

— А дочь уже учится играть?

— Пока нет. Пальцы еще слабые. Ей — 11 лет, а года через три я займусь с ней всерьез.

Ведь в компаниях все равно будут просить поиграть и не поверят, если скажет, что не умеет.

— Как Вы относитесь к геологам?

— Среди них очень много близких моих друзей. Геологи — открытые люди. Люди, живущие в «поле» не могут быть эгоистами. В массе, конечно, есть, но это — единицы. Когда живешь и работаешь в экстремальных условиях, то отношения должны быть дружескими, иначе нельзя. Потом это уже в крови.

— У Вас есть песни о геологах?

— Нет, к сожалению. Одна, правда, близка к этой теме, шуточная песня «О маркшейдере Марке Шнейдере и девушке Симе».

— Не считаете себя в долгу перед Вашими друзьями-геологами?

— Есть такое чувство, но пока с этим трудно, ведь, чтобы написать, нужно месяца два пожить в поле. А иначе будет пустой звук.

— Александр Яковлевич, я не случайно задал Вам последние три вопроса. Приближается праздник геологов. И в связи с этим — Ваши пожелания нашим читателям, многие из которых — геологоразведчики.

— Желаю удачного поиска, больше открытий, крепкого здоровья, побольше простых человеческих радостей.

## На субботний огонек

• Страница выходного дня

### Новости района

## ЗИМЕ СКАЗАЛИ „ПРОЩАЙ!“

Проводы зимы впервые прошли в Пурпе. В центральном, третьем микрорайоне будущего города нефтяников состоялись выставки-продажи продовольственных и промышленных товаров. Особенно многолюдно было у прилавков, которые смастерили прямо на просторном «пятачке» перед средней школой № 2. Здесь торговали кулинарными изделиями. В нескольких местах собрались любители шашлыков.

Шумно и весело было возле ошкуренного столба, на вершине которого колыхал ветер сюрприз самому ловкому, прыткому парню.

На трассе во втором микрорайоне соревновались лыжники, в спортзале треста Пурпетрубопроводстрой — волейболисты, баскетболисты, теннисисты. В кинозале вечером демонстрировался художественный фильм.

Воскресный день — пурпейцы провели интересно, содержательно, весело.

## ПОЕЗД СТАЛ ДЛИНЕЕ

Полтора года вахтовики сетовали на трудности, которые приходилось преодолевать им, добираясь из Ноябрьска в Пурпе на работу. Во-первых, очень часто поезд из Тюмени идет переполненный, а во-вторых, ожидая следующего рейса, им приходилось ночевать на скамейках в аэропорту.

Недавно решен вопрос о выделении в Ноябрьске специального общежития для пурпейцев. Но главное, чего добивались вахтовики, — это удлинить хотя бы на два вагона поезд по маршруту «Тюмень—Новый Уренгой». Об этом, кстати, писала наша районная газета, а также областная и «Советская Россия».

И вот руководство Свердловской железной дороги наконец «услышало» голос пурпейцев — на днях в Ноябрьске для вахтовиков северных поселков прицепили пять добавочных вагонов.

Подборку подготовил  
В. ГАЛАМАСЮК.



## У Полярного круга

### 4. СЧАСТЬЕ— ЭТО КОГДА ВМЕСТЕ

Есть в жизни каждой семьи дни, которые не отмечены красным цветом в календарях, но о них помнят. День свадьбы в ноябре, день недавнего новоселья в доме МЖК, День геолога станут для Студилиных семейными праздниками. Василий после окончания в Мурманске школы подготовки рабочих кадров тре-

тий год работает в бригаде бурового мастера В. И. Мухина из Верхнепуровской НГРЭ. Валентина заведует сектором учета ко-

митета комсомола объединения. Третьего апреля им повезет больше, чем другим семьям буровиков геологоразведки. Свой профессиональный праздник они проведут вместе. А на буровых у Полярного круга кто-то будет выполнять спуск-подъем, определять параметры раствора... словом, нести вахту.

Редактор В. С. МОТИН.

### Объявления

**ТОЛЬКИНСКОЙ ГЕОФИЗИЧЕСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ** требуются на постоянную работу заместитель главного бухгалтера, старший бухгалтер, экономист по учету производства. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться: п. Тарко-Сале, ул. Республики, 46, отдел кадров.

**ПУРОВСКОМУ РОНО** требуются главный бухгалтер, руководитель группы учета, бухгалтеры, экономист.

**ТАРКОСАЛИНСКОЙ ВЫШКОМОНТАЖНОЙ КОНТОРЕ** на постоянную работу требуются вы-

сококвалифицированные трактористы, вышккомонтажники, машинисты крана КП-25 — со специальной оплатой по конечному результату, временно — машинистка I категории (оклад 90 рублей).

**ТАРКОСАЛИНСКОЙ ГЕОФИЗИЧЕСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ** на постоянную работу требуются водители. Выплачивается полевое довольствие, районный коэффициент 1,7.

Обращаться по адресу: ул. Республики, 50, отдел кадров.

**РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»** срочно требуется бухгалтер.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотипист Р. Харисова, метранпаж В. Анисимова, печатник А. Пяк.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоиформации: 2-18-95.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 671. Тираж 3607.

Индекс 54300.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ  
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.